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 الباب الرابع

 نتائج البحث

بالمدرسة  دى طلابلطريق الخريطة الذهنية في تعليم مهارة الكتابة م استخدتطبيق ا .1

 .بروبولينجو بسوق المتوسطة الإسلامية الشافعية

 التمهيدي .أ

 وقبس المتوسطة الإسلامية الشافعيةلمدرسة هذه البحث في ا ماستخد

هذا البحث مدخول الكمي لأن هذا البحث   .9112 يناير 3في التاريخ  بروبولينجو

 . الذهنية ةبخريط الفعالية مهارة الكتابة في تعليم اللغة العربية ليعرفتهدف 

لإسلامية ة ادرسة المتوسطلمصف السابع باأما المجتمع البحث جمع التلاميذ في 

د سابع أ، ب و ج. من المجتمع تأختتكون من الصف ال الشافعية بسوق بربولنجو

ل إسم التلاميد. أما جدو  92جريبية عدد صفّ كعينة منها الصف السابع ج كت

 التلاميد ستنظر في )الملحقات(. 

 



06 
 

 

يسأل تصريح بحث إلى المدرسة،  الباحث 9112 نوفمبر 11التارخ 

عطاء اق غرض الحضور و تتعلالباحث يجتمع مع ناظرة المدرسة ليشاور ثم 

بعد الباحث يجتمع مع ناظرة  9112 يناير 11في التاريخ  تصريح بحث.

من  أيضا ليشار عن الغرضدر  للغة العربية المدرسة، الباحث يجتمع مع الم

الملاحظات حول أوضاع و ظروف عن حث إبداء البحث و أهدافها ثم البا

التعليم اللغة العربية و النشاظ الطلاب يشارك في التعليم اللغة العربية. ثم 

لتظهر أسئلة الإختبار التي سيستخدم الباحث و ورقة التحقيق في الباحث 

فصل الأخرى يستخدم اطلب الإذن لإختبار الطلاب في  نفس الوقت

 .من صف السابعة التجربيو فصل  الإختبار للصلاحية

 و في الصف السابع ب، الباحث بحثأبداء  9112 يناير 3التاريخ 

لى عالباحث يعطي أسئلة الإختبار اوّلا  .ةصف السابع ج فصل التجربي

الطلاب الصف السابع ب ليعرف قدرة الطلاب في تعليم اللغة العربية خصاة 

  ابع ج.التجربية هو في الصف السمهارة الكتابة ثم القيام البحوث في فصل 
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 بالإختيار من متعدد سؤال الإختبار 91آتى الباحثة  ،هذا البحث 

تير، الأستاذ نور ياني الماجسالتي تم اختبارها للتحقق  "العنوان"الباب  عن

درّ  ستاذ عين اليقين هو مثم الأ نور خالص الماجستيرأحمد الأستاذ الدكتور 

 .بروبولينجوبسوق المتوسطة الإسلامية الشافعية عن المدرسة 

 خطوات .ب

تحديد استطاعة الطلاب في تعليم اللغة أسئلة الإختبار ل يستخدم

العربية خاصة مهارة الكتابة عن الصف اختباري هو صف السابع ج. بعد 

تخدمة كان البيانات المس  جمع البيانات من الصف التجربي، ثم يتم الحساب.

 .في هذه البحث هي مسألة إختبار

 :مهارة الكتابة فهيخطوات تطبيق طريقة الخريطة الذهنية في تعلم 

الإستعداد، الذى يحتوى على تحليل المواد التى سيرسمها المدر  بالخريطة،  .1

 دراسة مناسبة بأهداف التدريس

شاء التدريس، التعليمات لإنالتطبيق الذى يحتوي على الدعاء و مقدمة  .9

 الخريطة الذهنية، تقسيم مجموعات التلاميذ، و إلقاء المواد الدراسة.
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سمها ر لى فهو تعريض نتيجة المواد التي يو استخدام الخريطة الذهنية التا .3

 التلاميذ بالخريطة.

 وسائل  .ج

تائج من ن هاو بعدهناك تستخدم  الباحثة وسائل الخريطة الذهنية 

السابق يدل أن إستخدام طريقة الخريطة الذهنية كذالك معرفة يجد البحث 

اختلاف نتائج الإختبار بين التلاميذ الذى يدر  بطريقة الخريطة الذهنية دون 

بطريقة الخريطة الذهنية. هذا الحال لأن تستطيع طريقة الخريطة الذهنية هذه 

 .لطلابلعمر اطريقة يستطيع أن يستخدم في جميع المادة و للجميع درجة ا

لمدرسة المتوسطة با لدى طلابفي تعليم مهارة الكتابة  فعالية طريقة الخريطة الذهنية .2

 .بروبولينجو بسوق الإسلامية الشافعية

 ةرتبطالم الحقائق ى هو تقديممو بقصد تقديم الحقائق في هذا البحث العل

 و هي: ةعينبالتغيرات الم

 (Xتغير )ى بممطريقة الخريطة الذهنية يس (1)

 (Yى بمتغير )ممهارة الكتابة و ايضا متغير مستقل يس (9)



06 
 

 

 القبليةمرحلة التجريبية  .أ

( ثم المعالجة الإختبار البعدي pre testتحتوي هذه المرحلة على الإختبار القبلى )

(post test أهداف الإختبار القبلى لمعرفة إستطاعة في مهارة الكتابة لطلاب .)

قبل   نجوبسوق بروبوليفي مدرسة الإسلامية المتوسطة الشافعية الصف السابع 

المعاجلة. أجرت الباحثة التجارب بإستخدام طريقة الخريطة الذهنية في فصل 

 7 يناير حتى 92هذا البحث في تاريخ  التجريبي يعنى في صف السابع ج، بدأ

 م. 9112فبراير 

عرفة إستطاعة الطلاب بعد ( لمpost testثم عملت الباحثة الإختبار البعدي )

 المعالجة.

 ةمرحلة التجريبي البعدي .ب

( SPSS. 16.0) البرناج احصائي لعلم الإجتماعتخدام تحليل الباحثة الحقائق بإس

 .نتيجة الإحصائية تنفع أن تتجوب الفرضي البحث

و بعد عملية جمع الحقائق ثم تحليل الحقائق تتكون من الإختبار أدات 

البحث منها: الإختبار التصديق و الإختبار المصداقية، الإختبار الشرطي هو 
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إختبار الذي يستخدم الإختبار التجانس و الإختبار الطبيعي، الإختبار الفرضي 

 (. T-Test) إختبار T يعني يستخدم

 الإختبار أدوات البحث  .1

 (Validity Test) الإختبار التصديق (أ

لمعرفة الآلة استعملت الصحيحية أم غيرها فالباحثة تعمل الإختبار 

أسئلة الإختبار البعدي و الإختبار القبلي، استعملت  91التصديقي. بأسا  

لم مع 3الباحثة التصديقي المنطيقي و التصديقي الأهلي. اختبار التصدقي الأهلي 

من معلم الإخصائي الذي معامله في الجامعة الإسلامية الحكومية تولونج  9منهم : 

أجونج هم  الأستاذ نور ياني الماجستير، الأستاذ الدكتور نور خالص الماجستير، 

من معلم أي مدر  اللغة العربية الذي معاملة في المدرسة الإسلامية الشافعية  1و 

ائج لإختبار الأهلي ستنظر في )الملحقات(. اما نتنجو. و نتائج من ايبسوق بربول

 : يعني SPSS 16.0 الحساب بمساعدة
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 1.1جدوال      

 نتائج الإختبار التصديق السؤال

رقم 
 السوال

 Person قيمة الجدوال

Correlation 

 أخبار

 تصديق 1،119 1،372 1
 تصديق 1،،،1 1،372 9
 تصديق 1،222 1،372 3
 تصديق ،1،12 1،372 2
 تصديق 1،291 1،372 1
 تصديق 1،173 1،372 ،
 تصديق 1،227 1،372 7
 تصديق ،1،77 1،372 2
 تصديق 1،197 1،372 2
 تصديق 1،211 1،372 11
 تصديق 1،322 1،372 11
 تصديق 1،191 1،372 19
 تصديق 1،239 1،372 13
 تصديق 1،129 1،372 12
 تصديق 19،،1 1،372 11
 تصديق 1،212 1،372 ،1
 تصديق ،1،11 1،372 17
 تصديق 1،219 1،372 12
 تصديق 1،237 1،372 12
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 تصديق 1،221 1،372 91
 تصديق 1،227 1،372 91
 تصديق 1،237 1،372 99
 تصديق 1،291 1،372 93
 تصديق 1،213 1،372 92
 تصديق 1،222 1،372 91

المئوي  رتبا الصحة للإكما رأينا من الجدوال أن ننظر إليه أن التحليل 

 لها أدوات البحث الصحة. 91عدد الأسئلة=، 92مع عدد الطلاب=

ثم جميع الإختبار  (1،372) قيمة الجدوالفي هذا الجدول أن ننظر 

عنى لإختبار بماجمع  فلذالك  قيمة الحسابي < قيمة الجدوال بقيمة المعنوية

 الصلاحية

 ( Reliability Test) الإختبار المصداقية (ب

 SPSSأسئلة إستخدمت الباحثة  91لمعرفة الإختبار المصداقية على 

خطوة اختبار المصداقية تستطيع أن تنظر في )الملحقات(. أما نتائج . 16.0

 يعني:  SPSS 16.0 الحساب بمساعدة
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 1.2الجدوال 

 نتائج إختبار المصداقية السؤال

Reliability Statistics 

Cronbach's Alpha N of Items 

,666 60 

 Cronbach’sمن نتائج الإختبار المصداقية السابقة، نعرف أن قيمة 

Alpha حتى يعرف أن تخلص الى  1،737. يعني  1،11 نالتي تحصل أكثر م

 أن نتائج الإختبار مصداقية. 

 الإختبار الشرطي  .2

  (Normality test) عييالإختبار الطب .أ

( T-Test)اختبار  Tيستخدم الإختبار  الطبيعي لاختبار هل نماذج 

. في 1،11< يملك تقسم الطبيعي أم لا. تقسيم الطبيعي إذا قيمة أهمية  

الإختبار الطبيعي استخدمت الباحثة البيانات الإختبار القبلي و البعدي. في 

خطوة اختبار الطبيعي  SPSS 16.0هذا الإختبار الطبيعي، استخدمت الباحثة 

القبلي و  ئج الإختبار الطبيعي الإختبارتستطيع أن تنظر في )الملحقات(. نتا
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و   (Shapiro Wilk) الإختبار البعدي باستعمال إختبار سبيرو ويل

  يعني: SPSS 16.0 بمساعدة( Kolmogrof-Sminov)سميرنوف -كولموغروف

 1.3ال و الجد

 نتائج الإختبار الطبيعي

Tests of Normality 

 
Kolmogorov-Smirnova Shapiro-Wilk 

Statistic Df Sig. Statistic Df Sig. 

pretest ,155 28 ,083 ,951 28 ,215 

posttest ,142 28 ,157 ,954 28 ,245 

a. Lilliefors Significance Correction 

*. This is a lower bound of the true significance. 

 

 القبلىالإختيار ( Asymp. Sig)الأهميّة  نتائجل في هذا جدو كما رأينا 

لك يقال الإختبار القبلى هو طبعي. فلذ 1،11< 1،911و  1،123يعنى 

بمعنى من  1،117الإختبار البعدي يعني  (Asymp. Sig) و قيمة الأهميّة

، فذالك البيانات 1،11 <( Asymp. Sigإختبارين يحصل نتائج قيمة أهمية  )

 . 1،11بشكل الطبيعي بقيمة أهمية 

 (Homogeneity test) الإختبار التجانسي  .ب
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. تأويل  SPSS 16.0 في هذا الإختبار المتجانس، استخدمت الباحثة

، 1،11الإختبار المتجانس تستطيع أن تنظر الى إذا قيمة أهمية تحصل < 

فذالك البيانات غير  1،11 فذالك البيانات متجانس. إذا قيمة أهمية >

متجانسة، خطوة اختبار المتجانس تستطيع أن تنظر في )الملحقات(. أما 

 يعني: SPSS 16.0نتائج الحساب بمساعدة 

 1.1الجدوال 

 نتائج الإختبار التجانسي

Test of Homogeneity of Variances 

Hasil_test    

Levene Statistic df1 df2 Sig. 

.264 1 54 .609 

 

 

 12،،1 اهميةمن الجدوال السابقة ظهر إختبار التجانسي قيمة 

 بحيث يمكن القول متجانسة.   1،11 <12،،1بمعنى 

 (Uji Hipotesisالإختبار الفرضي ) .3

 بعد جمع الإختبار الشرطي تما، تجري الإختبار الفرضي. 
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 ( T-Test)إختبار  T (أ

أهدف من البحث يعني ليعرف فعالية بين الإختبار القبلي و الإختبار 

نتائج  في تعليم مهارة الكتابة فيالخريطة الذهنية البعدي الذي يستخدم طريقة 

 ،التعليم لطلاب الصف السابع في المدرسة المتوسطة الإسلامية بسوق بروبولينجو

 .  (T-Test) إختبار Tفالإفتراضيات يختبار باستخدام 

 :الفرضية البحث في هذا البحث يعني

: توجد فعالية بين طريقة الذهنية على مهارة الكتابة لطلاب  (aH)فرض الخيار 

 مدرسة المتوسطة الإسلامية الشافعية بسوق بروبولينجو. صف السابع في

( : لا توجد فعالية بين طريقة الذهنية على مهارة الكتابة لطلاب oHفرض صفر )

 في مدرسة المتوسطة الإسلامية الشافعية بسوق بروبولينجو. صف السابع

البيانات إختبار القبلي ة البعدي، إستخدمت  (T-Test) الإختبار Tفي هذا 

تستطيع أن تنظر في )الملحقات(.  (T-Test) الإختبار T. خطوة  SPSS 16.0الباحثة 

 يعني:  (T-Test) الإختبار Tأما نتائج الحساب 
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 1.5الجدوال 

 (T-Test) الإختبار T نتائج

Paired Samples Statistics 

  Mean N Std. Deviation Std. Error Mean 

Pair 1 Pretest 70.79 28 8.664 1.637 

Posttest 75.71 28 9.790 1.850 

 

Paired Samples Test 

  Paired Differences 

T Df 

Sig. (2-

tailed) 

  

Mean 

Std. 

Deviati

on 

Std. 

Mean 

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

  Lower Upper 

Pair 1 pretes

t – 

postte

st 

4.929 2.508 .474 5.901 3.956 10.398 27 .000 

    )إصدار من الأحصائية الباحثة(
    

من الجدل السابقة، يمكن أن نعرف قيمة  كما رأينا من جدول السابقة،

𝑡لتحديد نسبة أهمية فرقها بتحديد 11،322  =الحسابي .𝑡قبل أن تنظر الجدول .

، ينبغي أن تحدد قيمة درجة الحرية على جمع العينات التي الجدول𝑡 قيمة على 

 . db= 92تبحث 
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=  1،712، يحصل قيمة %1بنسبة أهيمة  db =92استنادا الى قيمة 

𝑡و من القيمة يحصل  الجدول𝑡لذالك تخلص أن 11،322=   الحسابي .𝑡الحسابي> 

𝑡2. و بقيمة أهمية 1،712 <11،322يعني  الجدول-Tailed 0،111  حتى يمكن

 .  1،11>  1،111نعرف أن قيمة أهمية 

مقبول. لذالك أن  Haرفض و  Ho. أن  الجدول𝑡 < الحسابي𝑡إذا كانت 

درسة  المفي طلابلدى لخريطة الذهنية فعالا في مهارة الكتابة تخلص " طريقة ا

 مية الشافعية بسوق بربولنجو.المتوسطة الإسلا

 قيمة فعالية  (ب

 طريقة الخريطة الذهنية في تعليم مهارة الكتابة فعاليةلمعرفة قيمة 

اختبار،  T على effect size. ليحسب effect sizeباستخدام الحساب 

  كما يلي:( Cohen’s) يستعمل الباحثة الرموز كوهين
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𝑠𝑝𝑜𝑜𝑡𝑒𝑑 = √
(𝑛1 − 1)𝑆𝐷1

2 + (𝑛2 − 1)𝑆𝐷2
2 

𝑛1 +  𝑛2

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅

 

= √
(27)8,6642 + (27)9,7902 

28 +  28
 

= √
2026,73 + 2587,79

56
 

= √
4614,52

56
 

=  9,07 

 

 

 : يعني Cohen’s d Effect size قيمة

d =
�̅�𝑡−�̅�𝑜 

𝑠𝑝𝑜𝑜𝑡𝑒𝑑
 

= 
75,71−70,79

9,07
 

= 0,54 

 

 %2،مثويته  1،12من نتائج الحساب السابق، يحصل قيمة فعالية  

 و فالحاصل هناك فعّال. متوسطمن الجوال معاير كوهين يدخل في مستوى 


